# 老品的浴额

2022年4月19日 农历三月十九 星期二 今日8版 第652期

国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

# 奋进新征程 建功新时代

学习贯彻市第十三次党代会精神

西海岸新区印发金融业发展"十四五"规划,力争金融业增加值年均增速超8%

# 七大任务打造区域性金融中心

□本报记者 董梅雪

为加快金融业发展与对 外开放,支撑新区开发建设 与产业转型升级,近日,新区 印发《青岛西海岸新区金融 业发展"十四五"规划》(以下 简称《规划》)。《规划》提出, 围绕"打造区域性金融中心" 一个目标,培育发展"科技金 融、绿色金融和自贸金融"三 大特色,全面落实"服务实体 经济、壮大资本市场、强化风 险防范"三项任务,聚焦七项 重点任务,到2025年,基本建 成金融要素更加丰富、开放 功能更加高端、支持实体更 加有力、发展环境更加优越 的面向日韩、辐射黄河流域 的区域性金融中心。



#### 划重点!"十四五"新区金融业这样发力 围绕打造区域性金融中心一个目标,推动自贸区青岛片 区、唐岛湾总部经济集聚区、海洋高新区三个集聚区发展,加快 企业上市孵化区、中欧环境与气候合作示范区两个示范区建设 8% ●加快金融资源集聚,打造 区域性金融中心 ◆全融业增加 值年均增速8% ●坚持科技创新引领,打造 VI F 科技金融发展新平台 400家 ●推动绿色金融发展,打造 ◆各类金融机 中欧环境与气候合作示范区 构达到400家,境 重 内外上市公司达 点任 ●深化自贸金融改革,打造 到30家 金融开放桥头堡 8000亿元 ●畅通多元融资渠道,提升 ◆银行本外币 服务实体经济能力 存贷款余额超过 ●推动直接融资发展,培育 8000亿元,企业 多层次资本市场 债券余额超过 1000亿元,私募 ●加强金融风险防范,营造 基金管理规模达 优质全融生态环境

#### 加快优质资源集聚>> 提升区域金融支撑辐射能力

金融业增加值年均增速8%以上,各类金融机构达到400家,银行本外币存贷款余额超过8000亿元……《规划》提出了西海岸新区金融业发展的目标,聚焦七项重点工作,到2025年,新

区将建成区域性金融中心。为提升区域金融支撑辐射能力,新区将坚持差异化发展原则,以提升金融机构发展层级、推动金融高质量发展为宗旨,加快金融机构集聚,重点发展非银行金融机构和新兴金融机构。

到1300亿元

制图/干静静

大力引进国内外各类金融机构, 支持区内大型企业发起设立财务公司、引进优质新兴中小型法人金融机 构,推动大型金融机构在新区设立理财子公司、资产管理子公司,发展新型健康保险、养老保险等创新型保险机构,争取到2025年底引进培育各类金融机构及分支50家以上,推动银行、保险、证券、期货等金融机构与实体产业融合发展,增强区域性金融中心的集聚效应。

深度融入青岛全球创投风投中心建设,加快青岛跨境基金中心建设,吸引国内外创投风投及股权投资机构加速集聚;探索创新政府引导基金投资模式,设立政府引导基金"培养池",通过政府引投转投、创投风投跟投的方式,构建政府、企业、创投风投三位一体的高效联动体系;鼓励有需求、有条件的国有企业依法依规从事创业投资活动;完善投资服务体系,搭建债权融资服务、股权融资服务等服务体系,力争在2025年基金规模突破1300亿元,打造创投风投资本高地。

同时,新区将坚持科技创新引领,推进国家金融科技试点、培育数字金融产业体系、推动科技与金融融合发展,打造科技金融发展新平台。以中欧环境与气候合作示范区建设为引领,因地制宜,点面结合,在绿色金融体制、产品服务等方面创新实践,初步实现金融改革与经济转型良性互动、环境效益与经济效益双赢发展。

#### 畅通多元融资渠道>> 全方位服务实体经济发展

实体经济要发展,离不开金融的 支撑。"十四五"期间,新区将聚焦重点 发展战略、产业结构优化升级,创新金 融产品和服务模式,搭建全方位金企 对接联动平台,打造一流金融服务环 境。具体而言,新区将从(下转第二版)

融控集团加快推进青岛光电显示新材料产业园项目建设

# 一线工作法助推项目加速跑

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛光电显示新材料产业园项目重要单体——高端装备及研究院科研大厦封顶,为后续项目推进奠定了基础。

据悉,高端装备及研究院科研大厦主要用于研发高端装备制造,拥有碳化纤维实验室等8个高端研发实验室和载板装备制造中心等7个先进装备制造中心。目前,项目配套厂房基础施工基本完成,计划4月份封顶。项目预计今年6月全部建成,7月份投产。

今年以来,融控集团以作风转变 促能力提升,全面推行一线工作法, 全力攻坚项目建设。目前,青岛光电显示新材料产业园项目建设正加快推进。"我们发挥融合装备兼合式党支部的作用,党员带头抗疫保稳定促发展。下一步,我们将落实'作风能力提升年'活动要求,在保证安全生产和工程质量的前提下,抢时间、抢进度,多条战线同步推进、并行施工,确保项目尽快建成投用、达产达效。"青岛融合产业发展集团有限公司副总经理王文华告诉记者。

据悉,青岛光电显示新材料产业 园项目一期总投资160亿元,包含高端装备及研究院、高新标显示新材 料、miniLED背板和3D车载盖板四个项目,致力于光电显示产业上游核心材料及高端智能装备的生产研发,全面建成达产后预计年产值126亿元,年纳税9亿元。

在项目推进过程中,融控集团坚持一线工作法,干群一线作战、党性一线考验、问题一线解决、成效一线检验,全力推进项目建设,把项目一线变成转变作风、提升能力的主战场。王文华表示:"我们将发挥资本运营优势,主动担当、精准突破,保障项目尽快达产达效,推动'芯屏'产业集聚成势,助力新区打造北方光电产业发展高地。"

### 今日导读

# 为端牢"中国饭碗" 贡献西海岸力量

新区多措并举保障粮食稳产增效,扛牢粮食安全责任

■2版

## 荒山蝶变后花园 宜人之城人画来

峰山公园提升工程预计 六月底完工后向市民开放

■3版